

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 55 (7935) ♦ Пятница, 4 апреля 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

## ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НАЧАЛИСЬ

ЗАБОРОНОВАНЫ ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ ЗЯБИ  
ИДЕТ ПОЛИВ МНОГОЛЕТНИХ ТРАВ

### Весенняя радуга

#### Репортаж

Большие изменения в рационе кормления сельскохозяйственных животных колхоза «Знамя коммунизма» произошли лишь после того, как здесь появились долголетние культурные пастбища. В прошлом году, например, с каждого из 180 гектаров было получено по 450 центнеров зеленой массы люцерны или 6 тонн сена.

Такой урожай богатых витаминами кормов не пришел сам по себе. Его выращиванием было занято звено лучших механизаторов. Подкармливали посевы люцерны минеральными удобрениями, поливали, убрали урожай. И тот факт, что труд не был напрасным, что он принес много ценных кормов для животноводства, позволил механизаторам поверить в свои силы и возможности, с энтузиазмом продолжить хорошее дело.

Нынешняя весна оказалась на редкость ранней. Жаркое солнце растопило снега, в несколько дней подсушило землю. Этим постарались воспользоваться маянские мелиораторы. Они начали первый в нынешнем году полив люцерновых полей.

На поливе первого поля работает дождевальная машина марки ДДА-100М, переоборудованная для забора воды по трубопроводам «Радуги». Под напором насоса вода из р. Маянки стремится по легким дюралевым трубам к машине и разбрызгивается ею по полю. Каждый гектар получает 500 кубометров воды.

На поле мы встретили агронома орошаемого земледелия А. М. Овсянникова, звеньевой А. И. Бодрова и машиниста дождевалки П. И. Мордовина.

— Первому поливу предшествовала подкормка люцерны с воздуха азотными удобрениями из расчета 200 килограммов на гектар, — говорит агроном. — После полива, когда подсохнет поле, проборонуем его и подсеем смесь семян злаковых трав. Это позволит увеличить урожайность каждого гектара.

— Погодные условия нынешней весны настраивают и за-

ставляют больше надеяться на себя, — убежден звеньевой. — Вот полем первый раз, если долго не будет дождя, — повторим полив нормой до 700 кубометров воды на гектар. Высокого урожая трав добьемся!

А на второе поле долголетних культурных пастбищ правление колхоза уже направило людей, дождевалку. И здесь на днях появится рукотворная радуга.

— Для нас это как бы генеральная репетиция перед началом большого орошения, — говорит председатель колхоза В. Г. Белов и добавляет, что уже в ближайшие годы колхоз переведет на орошение 1200 гектаров зерновых культур. Работа предстоит большая, к ней готовимся уже сейчас.

Как идет эта подготовка? В этом мы убедились уже вечером, когда поспешившись присутствовать на экзаменах выпускников филиала СПТУ-4, который закончил свою работу в колхозе. Говорят, учиться никогда не поздно. А перед началом нового большого дела это просто необходимо. Двадцать три колхозника закончили к весне программу обучения и вот сейчас демонстрируют перед комиссией свои знания.

Не знаю, как учатся в школе дети тракториста Владимира Ерофеева, но знаниями отца своего по сельскому хозяйству они могут гордиться. В отведенное для него время он дал исчерпывающий ответ и по биологии люцерны, и по ходовой части трактора, и по механической защите установки «Фрегат». На дополнительные вопросы председателя колхоза В. Г. Белова, начальника управления оросительными системами А. Ф. Елисеева он отвечал четко, подробно.

Отличные знания продемонстрировал комиссии звеньевой Александр Бодров и другие.

Подготовлены кадры, есть техника и земля, будет много волжской воды. А главное у маянцев есть вера в орошение и огромное желание выращивать три колоса там, где ныне растет один.

Б. ТКАЧЕНКО.

### В поле — тракторы

Не дожидаясь созревания больших массивов, механизаторы заиргизных колхозов и совхозов начали выборочное боронование зяби. Эта работа началась в колхозах имени Свердлова, «Россия», «Знамя коммунизма», «Заветы Ильича» и других. По определению многих агрономов, состояние с влажностью почвы такое же как наблюдается обычно к концу сева ранних зерновых культур. Почва повсеместно оттаяла, на возвышенных и супесчаных массивах быстро созревает и хорошо разрабатывается орудиями. Поэтому и не медлят с началом полевых работ механизаторы.

## НА ПЕРЕДОВОЙ

### Трудовая вахта дизелистов в честь 30-летия Победы над фашизмом.

Виктора Васильевича Зимины в цехе дизелей завода имени Дзержинского знает каждый. Этим он во многом обязан своей профессии. Старший мастер заметная фигура на участке. Это в первую очередь, организатор производства. Круг его обязанностей очень широк. Нужно дать задание и проследить за его выполнением, обеспечить станочников необходимым материалом, инструментом, чертежами и документацией. Но главное заключается в организации и проведении воспитательной работы в коллективе, обучении молодых специалистов, внедрении прогрессивных методов труда.

Не каждому эта работа оказалась бы по плечу. Но Виктор Васильевич не мыслит жизни без постоянных забот и тревог, поисков и волнений. Поддержкой ему служит фронтальная выучка и закалка.

Танкист Виктор Васильевич Зимины принимал участие в освобождении городов и сел Украины, Белоруссии, Молдавии, Польши, дошел до Германии, брал Берлин. Тяжело ранен в голову.

Особенно памятными для него были события, связанные с форсированием Днестра и Прута. Ответственную роль здесь сыграла танковая бригада, в которой служил Зимины. За героизм и отвагу, проявленные в боях, танкист награжден орденом Красной Звезды и многими медалями.

С тех пор прошло почти 30



Трудовой энтузиазм бригады маляров управления отделочных работ Жилстроя рождается в социалистическом соревновании.

Бригада коммунистического труда, возглавляемая с 1965 года коммунистом В. И. Пановым (в бригаде 16 ударников коммунистического труда), приняла повышенные обязательства в честь 30-летия Победы. Нормы выработки выполняются ежедневно на 105-110

процентов с хорошим и отличным качеством. И большой вклад в успех коллектива вносит бригадир.

Для улучшения качества отделочных работ и повышения производительности труда члены бригады применяют электрические затирочные машины.

На снимке: бригадир В. И. Панов.

Фото К. Масловского.

товить к аттестации на Знак качества пять наименований деталей.

Коллектив делает все, чтобы успешно справиться с поставленной задачей. Так, для расточки коленчатого вала на участке изготовлен специальный станок, что позволило повысить точность выдерживания размеров и соосности, сократить время обработки деталей. Причем, если раньше на этой операции был занят работник шестого разряда, сейчас вполне справляется специалист второго. По инициативе заслуженного рационализатора РСФСР Р. М. Красильникова изготовлен высокопроизводительный станок для расточки блока под цилиндрические втулки.

В цехе большое внимание уделяется гласности социалистического соревнования. Этому служит наглядная агитация. Результаты труда, имена победителей соревнования, о их славных делах рассказывается в стенной печати.

В коллективе немало специалистов, на кого равняются, с кого берут пример. С уважением отзывается начальник цеха Владимир Иванович Сергеев о Владимире Журавлеве и Константине Зайцеве, работающих на четырех станках, расточниках Б. И. Волкове, П. Г. Маняеве, В. П. Трифонове, разметчике В. А. Храмове, выполнивших пятилетний план, молодом слесаре, комсомольце Федоре Куликове и многих других.

Бывшие фронтовики, а с ними молодежь, занимают передовую линию трудового фронта.

А. АШИМОВ,

## МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

## В ПОСТОЯННОМ ПОИСКЕ

Пачальник управления отделочных работ Жилстроя Виктор Сергеевич Савенков работает пропагандистом девять лет.

Важнейшая черта, которую он выработал в себе за эти годы— это внимательное постоянное использование в пропагандистской работе элементов педагогики и психологии. Этой проблемой Виктор Сергеевич интересуется особо. Об этой работе он говорит горячо и с любовью. Считает ее самой сложной и самой интересной.

Вот что он рассказывает о своей деятельности.

—Сначала мне поручили вести политшколу начального звена. И так шел я с моими слушателями по ступеням знаний. От биографии В. И. Ленина к основам политэкономии. В среднем звене изучали историю КПСС, политэкономии капитализма и социализма и вот уже заканчиваем изучение основ экономических знаний.

Наряду с экономической теорией, изучаем экономическую политику партии и передовой опыт. Мои слушатели стремятся изученный материал, полученные знания умело использовать в практической работе. А все вместе— учимся грамотно хозяйствовать.

С самого начала моей пропагандистской деятельности состав слушателей на 90 процентов остался прежним, и я считаю, это очень важное условие для достижения успеха в любой пропагандистской работе.

Я очень хорошо чувствовал, как вместе с ростом идейно-политического уровня слушателей, росло и мое мастерство. И зависело оно, в основном, от того, насколько глубоко и всесторонне я готовился к каждому занятию, продумывал все, насколько хорошо изучил каждого слушателя, способности и наклонности каждого. Другими словами— насколько мне удалось найти подход к каждому из них, применить свои скромные знания педагогики и психологии. На мой взгляд, именно в этом методе и в дальнейшем нужно искать возможности улучшения политической учебы коммунистов...

Лекции и беседы Виктора Сергеевича аргументированы, а потому и убедительны. Его стиль: краткость, выразительность, ясность. На занятиях он постоянно опирается на опыт и знания слушателей, излагая материал, помогает увидеть главное и осмыслить его путем примера, художественного образа, сравнения, аналогии, риторических вопросов. На одном из последних занятий, он говорил: «Хорошо

нам было, когда мы за десять дней в прошлом году сдали дом, а потом полтора месяца ходили по заселенным квартирам и устраняли недоделки? Плохо! Допустимо ли подобное в будущем?»

Большая скромность пропагандиста и его глубокая партийность помогают ему в работе, дополняют другие качества, делают его принципиальным человеком, страстно убежденным в своем деле.

Не было случая, чтобы В. Савенков отнесся безразлично к какому-либо общественному явлению. Четко и ясно он выражает свое отношение к каждому событию. Чем ярче это отношение выражено с марксистско-ленинских позиций, тем оно правильнее и тем больше находит отклик у людей.

Пропагандистская деятельность требует постоянных поисков и творчества, особенно поисков в совершенствовании своего мастерства. И здесь во многом помогает замечательное качество пропагандиста— трудолюбие. Оно тесно сочетается с увлеченностью пропагандистской работой.

Тов. Савенков В. С. постоянно, как бы ни было трудно, совершенствуется в методическом отношении, изучает психологию и педагогику, собирает богатую информацию по этой отрасли знаний. Поэтому всегда импонирует слушателям не только знанием материала, но удивительно глубоким доброжелательством, стремлением передать людям все, что для них будет полезным и интересным.

—Большинство слушателей моей группы,—говорит пропагандист,—отлично справились не только со всеми практическими заданиями по анализу хозяйственной деятельности в прошлом и новом учебном году, но после небольших консультаций самостоятельно подготовили грамотные конспекты работ В. И. Ленина: «Очередные задачи Советской власти», «Набросок плана научно-технических работ» и «Как организовать соревнование». Особенно хорошие конспекты всегда у слушателей Е. И. Копачевой, В. Я. Асанова, В. М. Звягинцева, Г. А. Поляковой и других.

На одном из практических занятий по анализу хозяйственной деятельности управления Виктор Сергеевич предложил сначала обсудить выполненные задания, подготовленные рефераты. Очень хорошо выступила руководитель отдела Г. А. Полякова. Она вывела коэффициенты сменности оборудования, резервы снижения себестоимости продукции и пути их использования. Бригадир плотников В. М. Звягинцев рассказал о росте основных производственных фондов предприятия, стар-

ший диспетчер Е. И. Копачева— о путях повышения рентабельности предприятия. Вносились поправки и дополнения самими слушателями, а затем пропагандист дал оценку рефератам, еще раз остановился на главных моментах, показал, какое важное значение имеют эти вопросы для производства. В заключение он проанализировал производственную деятельность управления, использовал диаграммы, выполненные слушателями, как практическое задание.

В живом разговоре со слушателями прошло занятие, не оставив ни одного неясного вопроса. На следующем занятии проходило конспектирование работы В. И. Ленина «Как организовать соревнование». Пропагандист объяснил значение этой работы, рассказал об успехах участников соревнования своего коллектива, остановился на недостатках, особенно формализме в организации социалистического соревнования.

—В своей практике я много раз убеждался,— рассказывает В. Савенков,— как важно пропагандисту использовать индивидуальный подход к слушателям— один из важнейших педагогических принципов. В процессе занятий я выбираю способы, приемы, темп изложения и т. п. в зависимости от того, какая у большинства слушателей память, характер мышления, интересы, нравственные и волевые качества. Я строю рассказ согласно той категории слушателей, в которую входит большинство. А вот на консультации я компенсирую полностью все недостатки, в смысле индивидуального подхода к слушателям во время лекции. Здесь я особенно стараюсь создать непринужденную обстановку, чтобы слушатели свободно задавали вопросы, причем на любые вопросы отвечаю доброжелательно. Очень большое значение я придаю собеседованию и практическим занятиям. Именно здесь я узнаю об уровне усвоенных знаний каждым слушателем. Выступает ли слушатель П. Ф. Корашов или я читаю его конспект, я чувствую, как растет уровень его знаний и это дает мне возможность более целенаправленно строить дальнейшие занятия, возбуждая интерес слушателей и стремление к познанию нового. Так я на собственном опыте познал великую истину, высказанную опытными пропагандистами, которые говорят, что без знаний и учета особенностей аудитории пропагандисту трудно рассчитывать на успех...

**А. СЕМКИНА,**  
зав. кабинетом  
политпросвещения парткома  
Саратовгэсстроя.



«За себя и за того парня» — девиз сегодняшней трудовой вахты комсомольско-молодежного комплекта, членом которого является Анна Самохвалова. Она обслуживает четыре машины вместо трех и выполняет сменные нормы на 105-108 процентов. Комсомольцы смены прядильного цеха первого кордного производства избрали Аню своим вожаком. Фото Б. Воронкина.

## К 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## Вечер ветеранов

По инициативе управления, парткома, объединенного парткома, комитетов ВЛКСМ и ДОСААФ ордена Ленина Саратовгэсстроя во Дворце культуры гидростроителей проведен вечер встречи участников Великой Отечественной войны.

Ярко освещенный зал. На груди ветеранов войны жарким огнем горят боевые ордена и медали.

Вечер открыл секретарь парткома Саратовгэсстроя Е. А. Бажайлов.

—Сегодня здесь присутствуют доблестные ветераны Великой Отечественной войны,—говорит он,—которые принимают активное участие в трудовой деятельности всех подразделений нашего управления. Всего на стройке трудятся свыше тысячи ветеранов войны.

Выступивший на вечере начальник строительства А. И. Макасов поблагодарил ветеранов за их самоотверженный труд, назвал имена фронтовиков — ударников коммунистического труда и выразил уверенность, что по примеру их коллектив стройки добьется еще лучших результатов в работе и успешно выполнит план завершающего года пятилетки.

Горячо приветствовали ветеранов войны пионеры школ города.

Вечер закончился большим концертом участников художественной самодеятельности Дворца культуры гидростроителей.

**А. СОЛОВЬЕВ,**  
участник Великой  
Отечественной войны.

## Дорогие наши гости

Недавно в нашем классе прошла встреча с шефами работниками химвкомбината участниками Великой Отечественной войны. Гостями у нас были Н. К. Константинов и А. А. Тамаров.

Николай Константинович воевал с 1943 года, был танкистом. Участвовал во взятии Варшавы. Несколькими раз был ранен. Он очень интересно рассказал о битвах, в которых участвовал их танковый корпус. Сейчас он отлично трудится и награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Александр Алексеевич Тамаров прошел войну от начала до конца. Он служил шофером. Участвовал в Сталинградской битве, в окружении сталинградской группировки противника, когда их часть прорвала вражескую оборону и зашла в тыл врага, чтобы отсечь его отступление.

Поблагодарив дорогих гостей за интересную беседу, ребята вручили им памятные подарки. Учащиеся 7 «в» класса средней школы № 3.

## К 30-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ СЛОВАКИИ

## СИЛА СОДРУЖЕСТВА

С большим подъемом народы братской Чехословакии отмечают 30-ю годовщину освобождения своей страны от немецко-фашистских захватчиков Советской Армией. Они высоко оценивают великую освободительную миссию Советских Вооруженных Сил, сокрушивших военную машину фашистской Германии и принеших долгожданную свободу и национальную независимость чехам и словакам.

Славной страницей в летописи победоносных сражений на завершающем этапе Великой Отечественной войны явилась операция по освобождению Словакии и ее столицы Братиславы, осуществленная войсками Второго Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского.

Борьба за освобождение Словакии и всей Чехословакии была весьма длительной и упорной. Она началась еще в сентябре 1944 года, когда советские войска, ведя борьбу за изгнание врага из Закарпатской Украины,

пересекли линию современной советско-чехословацкой границы. Вскоре они освободили небольшую территорию восточных районов Словакии, заняли первые ее города — Гуменне и Михаловице.

Потеряв часть Чехословакии, гитлеровцы лихорадочно принимали меры к тому, чтобы не допустить дальнейшего продвижения Красной Армии к границам Германии. Но они были бессильны задержать наступление советских войск. В январе 1945 года противник, оборонявшийся в восточных районах Словакии, оказался в невыгодном положении. Это было связано с успешным наступлением войск смежных крыльев 1-го и 4-го Украинских фронтов на Краковском направлении и наступлением правого фланговой армии 2-го Украинского фронта в Словацких Рудных горах.

Воспользовавшись обстановкой, начали наступление и главные силы 4-го Украинского фронта в полосе шириной 200 километров.

Они продвинулись в Словакии на 150—170 километров и вышли на линию Третен—Брезно. Таким образом, была освобождена почти половина словацкой земли. Значение этого наступления заключалось и в том, что оно помогло 1-му Украинскому фронту очистить Силезский промышленный район, а также улучшило обстановку для действий войск правого крыла 2-го Украинского фронта: к концу января они вышли на линию Брезно—Левиче.

Успешное осуществление 1-м Украинским фронтом Верхне- и Нижне-Силезской операций, как и наступление 2-го и 3-го Украинских фронтов на Венском направлении, существенно повлияло на изменение общей обстановки. Войска, сражавшиеся в Чехословакии, вышли к середине апреля на линию Истебн—Врутки—Годонин. Были освобождены города Словакии, в том числе ее столица Братислава (4 апреля), Трнава (1 апреля), а к концу апреля — важные промышленные

центры Чехословакии Моравска Острава и Брно.

В непосредственном освобождении округа Трнава участвовали войска конно-механизированной группы и части 53 армии, а в освобождении Братиславы — войска 7 гвардейской армии и 6 гвардейской танковой армии.

Стремясь спасти древний город с его замечательными историческими памятниками от разрушения, советское командование умело использовало фронтальное наступление с маневром крупных сил наших войск в обход Братиславы с северо-запада и с действиями Дунайской военной флотилии. В ходе многодневных ожесточенных боев гитлеровские захватчики были разгромлены. К вечеру 4 апреля 1945 года Братислава обрела свободу.

В этих боях принимали участие балаковцы Иван Илларионович Титов, Михаил Владимирович Баяв, Сергей Филиппович Груздов, Виталий Иванович Егоров, Леонид Николаевич Мальшев и многие другие. Начальник штаба гражданской обороны ТЭЦ-4 Илья Дмитриевич Дубинин принимал участие в освобождении Трнавы и в боях за Братиславу. Из памяти ветеранов войны никогда не изгладятся волнующие

встречи советских воинов с жителями Братиславы, стихийные митинги, на которых трудящиеся города горячо благодарили Советскую Армию за ее героические подвиги во имя свободы народов Чехословакии.

В лице советского солдата братиславы увидели не только своего освободителя, но и искреннего друга, брата. Еще продолжались бои с ненавистным врагом на Пражском направлении, а советские саперные части приступили к восстановлению единственного в городе моста через Дунай, взорванного при отступлении фашистами. Кроме того, было очищено от мин 27 городских кварталов, 39 промышленных предприятий и 18 крупных административных и культурных учреждений.

В знак благодарности советским воинам жители Братиславы переименовали старинную площадь у ратуши в площадь 4 апреля. Ныне над Братиславой, на горе Славин, возвышается величественный памятник, у подножия которого покоится прах 6400 солдат и офицеров Советской Армии, отдавших свои жизни в боях за освобождение города.

В центре города Трнавы, где захоронены советские воины, установлен памятник освободи-





Большим успехом у зрителей пользуется во Дворце культуры строителей вокально-инструментальное трио «Россияне». Дважды стали лауреатами областных смотров художественной самодеятельности Анатолий и Геннадий Янгазовы и Анатолий Кузнецов (на снимке слева направо). Фото И. Сидоренко.

## Новая творческая удача

(Премьера спектакля «Варюха»)

Коллектив народного драматического театра Дворца культуры химиков подготовил для старшекласников хороший подарок в дни весенних каникул — спектакль Тамары Ян «Варюха».

Действие спектакля происходит в наши дни. Он повествует о жизни советских школьников. Режиссер-постановщик В. А. Мрякин удачно подобрал исполнителей главных ролей Н. Гузенину (Варя Машко) и А. Тюркиова (Игорь Лосев). Точно и убедительно передала Н. Гузенина своеобразный характер Варюхи. Зритель сразу почувствовал симпатию к этой девочке, своей непосредственностью так выделяющейся среди одноклассниц.

Интересна игра и А. Тюркиова в роли Игоря Лосева — «короля мушкетеров», одноклассника Вари. Игорь — чемпион города по фехтованию и просто умный, симпатичный парень. Все девочки класса влюблены в него. Все, кроме Вари.

Сам же Игорь видит в Варе не просто не похожую на остальных девочку, но и умного, интересного собеседника. Между ними завязалась настоящая дружба. Никому, даже матери, Игорь не позволяет дурно говорить о своем друге, Варе.

Хорошо справились со своей

ролью Л. Чалина, Л. Курсакова, А. Мамойко. Очень правдивы их разговоры на школьном новогоднем вечере. Удачны массовые сцены. Очень оживленно проходил разговор в классе, когда обсуждали Игоря Лосева.

Оригинально и одновременно просто оформили спектакль художники О. Смирнова, Ж. Яраев. Удачно и световое оформление. Оно хорошо передает настроение главных героев — Игоря и Вари, когда они после школьного вечера катаются в парке на карусели. Зритель не видит их, но чувствует, как они счастливы.

И еще в спектакле есть один «актер» — щенок «Артошка», как ласково называет его Варя. Без него трудно представить все происходящее на сцене.

Присутствующие на премьере спектакля члены жюри, педагоги Л. М. Сокова, Е. М. Игнатова, З. С. Близнякова, З. П. Булдакова, И. А. Кобзев и другие единодушно высказали мнение об удачном выборе пьесы, о хорошей подготовке актеров.

Несомненно, спектакль «Варюха» — творческая удача драматического коллектива Дворца культуры химиков. Подтверждение этому — горячие аплодисменты зрителей.

И. ТРАЩИЛИНА.

## Праздник искусства

Во Дворце культуры химиков проходил областной фестиваль искусств, посвященный 30-летию Победы над фашистской Германией.

Праздник открыл оркестр русских народных инструментов (руководитель и дирижер заслуженный работник культуры РСФСР С. Золин), который исполнил фантазию на темы песен А. Новикова.

Проникновенно и с чувством прочла «Волжскую балладу»

Л. Ошанина Ольга Чернышева.

Порадовали зрителей интересной программой участники студии народного танца (руководитель Л. Ковалева) и ансамбля «Юность» (руководитель В. Галкина). Они показали мастерство в исполнении «Молдавской сюиты», современного ненецкого танца.

И. БЕЛОКЛЮЧКАЯ, зав. внешкольным отделом Дворца культуры химиков.

## В марте 30 лет назад

В один из мартовских дней 1945 года в село Новая Краснянка Ершовского района пришло письмо от Маршала Советского Союза Г. К. Жукова, командовавшего в то время Первым Белорусским фронтом. Маршал благодарил тружеников колхоза имени XVIII партсъезда за их подвиги. Колхозники тогда направили много теплых вещей, полторы тонны махорки, выращенной сверх плана, а также 170 тысяч рублей на приобретение самолета.

В ответном письме сельчане заверили Маршала, что сделают все для победы над ненавистным врагом, и свое слово сдержали.

Неузнаваемо стало с тех пор село. Здесь выращивают высокие урожаи, имеется современный комплекс по откорму свиней и крупного рогатого скота. Появились улицы новых домов, школа, Дом культуры, детский сад, стадион. В каждом доме — телевизор. 40 легковых автомобилей находится в личном пользовании колхозников. (ВСН).

## Наша почта

Редакционная почта марта принесла много теплых писем, писем-благодарностей. Наши читатели говорят доброе спасибо врачам, воспитателям, организаторам интересных вечеров отдыха, восхищаются пением самодеятельных артистов.

«Мне нравится, как поет Юрий Болдырев — солист вокально-инструментального ансамбля «Молодые голоса» Дворца культуры строителей. Я получаю огромное удовольствие, слушая песни в его исполнении», — читаем мы в письме А. А. Фадева. «У нас в техникуме, после торжественного вручения дипломов выпускникам, с концертом выступил академический хор Дворца культуры строителей. Интересная программа концерта, прекрасное исполнение песен — покорила нас. Хочется от души сказать спасибо всем исполнителям и особенно руководителю хора П. Г. Похазникову», — так выражают свою признательность учащиеся группы № 39 химико-технологического техникума.

Не менее теплое письмо пришло и В. Жиганова, жительница села Малая Быковка: «8 марта в нашем сельском клубе состоялся праздничный вечер. Как весело, как по-доброму тепло прошел он. И заслуга в этом принадлежит его организаторам Е. Р. Чулановой, С. И. Родионову, А. М. Кузьминой. Чудесный был вечер!».

В другом письме, которое пришло в редакцию Г. Митина, тоже благодарность. Она адресована воспитателям, всем работникам детского комбината № 13 химкомбината.

Работников Балаковского противотуберкулезного детского санатория благодарит семья Лапшиных, зубному врачу К. С. Остапенко говорит спасибо участник Великой Отечественной войны Д. Л. Бондырев.

О душевности, мастерстве главного хирурга горбольницы Д. А. Самохина рассказывает в своем письме А. И. Леонтьев. А вот А. Гусева благодарит Н. С. Соснину — зубного врача женской консультации № 1 горбольницы.

В. П. Захарова пишет о враче роддома № 1 Р. С. Михалевой, а Н. Г. Федотова, О. С. Тимофеева, М. И. Хрусталева с большой теплотой говорят о медсестре Е. Ф. Козновой. И таких писем очень много.

Всего в редакцию поступило писем — 320, опубликовано — 195, остальные направлены в различные организации для принятия соответствующих мер.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Балаковский  
общетехнический факультет  
Саратовского политехнического  
института

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ  
НА ПЛАТНЫЕ 2-х МЕСЯЧНЫЕ  
ВЕЧЕРНИЕ  
ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ.

Для зачисления на курсы необходимо представить следующие документы: заявление на имя ректора, справку с места работы, в подлиннике предъявить документ о среднем образовании или справку об обучении в выпускном классе средней школы.

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование и учащиеся выпускных классов средних учебных заведений.

Плата за весь курс обучения 6 рублей, перечисляется по адресу: г. Саратов, Октябрьское отделение Госбанка, расчетный счет 14113, Саратовскому политехническому институту.

Начало занятий с 5 мая 1975 г. Прием заявлений производится с 12 до 19 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Завод запчастей и деталей  
комбината химического волокна  
им. В. И. Ленина

ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу токарей, фрезеровщиков, сверловщиков, долбежников, зуборезчиков, резчиков металла, текстолитчиков-фаолитчиков, формовщиков, заливщиков, сушильщиков (в литейный цех), газозлектросварщиков, электромонтеров, слесарей-котельщиков, слесарей-ремонтников станочного оборудования, слесарей-сантехников, слесаря-наладчика прессового оборудования, слесарей по обслуживанию вентиляционных установок, учеников литейщиц и прессовщиц пластмассовых изделий, грузчиков, рабочих по уборке производственных помещений, сезонных рабочих по озеленению территории. 3-3

Дорожно-строительному управлению № 4 срочно требуются на постоянную работу трактористы Т-40 и гусеничных тракторов, машинисты мотокатков, дорожные рабочие по укладке асфальтобетона, газозлектросварщик, электрик, машинисты машиннобетонного комплекса, дорожные рабочие на укладку цементобетона, слесари, электросварщики, рабочие на дозировку материалов, операторы цементнобетонного завода, битумоварщики, кофегары котельной, компрессорщики, машинисты водяных насосов, форсунщик, бульдозеристы, экскаваторщики, машинисты погрузчика, сторожа, повара, нормировщик. Проезд автобусом № 7 до ДСУ-4. 3-2

Райпромкомбинату требуются электрик-механик, рабочие по выработке кирпича, столяры, разнорабочие. Обращаться по адресу: Советская, 65. 3-3

Хлебокомбинату требуются дежурный электрик, дежурный слесарь, токарь, слесарь ремонтной группы, шофер, каменщик-штукатур. 4-3

Району гидросооружений для постоянной работы на шлюзах требуются слесари-ремонтники, плотники-бетонщики, тракторист на Т-25, механик, рабочие, сторож, стрелки ВОХР. 4-2

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21567.

НАШ АДРЕС площадь Свердлова, 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард», Заказ № 55.

## Телевидение

10.00 — Гимнастика. 10.30 — «Умелые руки». 11.00 — «Товарищ генерал». Художественный фильм. 12.25 — Играет оркестр Венгерской национальной филармонии. 13.00 — Информационная программа. К 30-летию освобождения Венгрии от фашизма. Трансляция из Будапешта. 15.00 — Программа документальных фильмов. 15.55 — Художественный фильм. «Мои университеты». 17.30 — «Объектив». 18.00 — «Ребята настоящие». 19.15 — Программа телевидения Венгерской Народной Республики. К 30-летию освобождения Венгрии от фашизма. 22.00 — «Время». 22.30 — Встреча с композитором Л. Лядовой. 23.45 — Концерт лауреатов Всероссийского конкурса исполнителей балльных танцев.

## В кинотеатрах

Россия.

4-5 апреля. ПОДОЗРИТЕЛЬНЫЙ СИГНАЛ — в 9, 10-30. БЕРЕГИСЬ ЗУЗУ — в 12, 15, 18, 21 час.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 4-5 апреля. ПОМНИ ИМЯ СВОЕ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Октябрь.

4 апреля. ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ — в 9, 11, 13, 15 час. ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА — в 17, 20 час. 5 апреля. ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ — в 9, 11, 13, час. ЗА ОБЛАКАМИ НЕБО — в 15 час. ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА — в 17, 20 час.

Космос.

4-5 апреля. Я УМЕЮ ПРЫГАТЬ ЧЕРЕЗ ЛУЖИ — в 9, 15 час. СЕКРЕТ ПЛЕМЕНИ БОРРО — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15.

Речному порту срочно требуются на работу электрики 3, 4, 5 разрядов, водитель автопогрузчика, шофер на автомашину УАЗ, судоводители-судомеханики на местный флот.

Продолжается

ПРИЕМ НА КУРСЫ

крановщиков порталных кранов. Начало занятий 1 марта 1975 года. 4-4

Химическому заводу на вторую очередь в цех двойной суперфосфата, в цех фосфорной кислоты и в сернокислотный цех № 2 срочно требуются электро-слесари, аппаратчики, слесари-ремонтники, уборщицы производственных помещений. 4-2

Балаковской районной информационно-вычислительной станции требуются на постоянную работу старший бухгалтер (на правах главного), знакомый с хозрасчетом; механик счетно-перфорационных машин с последующим обучением на курсах. Адрес РИВС: ул. Механизаторов, 8. 4-3

Горторгу на постоянную работу требуются прораб, техник-строитель, нормировщик, инженер по технике безопасности, продавцы, рабочие магазинов, грузчики, тракторист на Т-40, кофегар (работа на оборудовании с газовым топливом). 3-2

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина, 9, комната 3).